
στην κοινωνία και έχει πείσει πολλούς πλουσίους να κάνουν το ί-
διο. Ξεκινώντας από το τίποτα, έγινε µεν δισεκατοµµυριούχος, α-
πό τούς πλουσιότερους ανθρώπους στον πλανήτη, αλλά είναι πι-
θανόν ο πρώτος σε κοινωνική ευαισθησία και ενδιαφέρον για τον
συνάνθρωπο, την κοινωνία, το περιβάλλον. Το ίδρυµά του έχει
πρωτοστατήσει σε προγράµµατα για την εξάλειψη της πολιοµυε-
λίτιδας, τις βιολογικές τουαλέτες για τους φτωχούς, έχει υλοποι-
ήσει εκπαιδευτικά προγράµµατα και έχει αναπτύξει δράσεις µε
στόχο την άνοδο του βιοτικού επιπέδου.

Σε αυτά πρέπει να προστεθεί η κυρίως προσφορά του, η δηµι-
ουργία του λογισµικού της Microsof. Αρκεί να σκεφτείτε πόσα
τρισεκατοµµύρια ώρες εργασίας εξοικονοµούνται καθηµερινά µε
τη χρήση αυτού του λογισµικού και πόσες θέσεις εργασίας έχει
εξασφαλίσει. Η επιτυχία του έγκειται σε ένα βασικό θέµα: να πα-
ράγεις πλούτο, το µεγαλύτερο µέρος να δίνεται στην κοινωνία
και αυτό που µένει σιγά σιγά να επιστρέφει. Ως προς τη συζήτη-
ση που αφορά στην άνιση κατανοµή του πλούτου, είναι ένα πρό-
βληµα δυσεπίλυτο, δεν είναι άσπρο-µαύρο, γιατί όταν κόψεις τα
κίνητρα, είναι σίγουρο ότι θα σταµατήσει να φτιάχνεται η µεγάλη
πίτα από την οποία τρώνε όλοι.

Πρόσφατα ο Bill Gates έδωσε µία άλλη συνέντευξη, για το πώς
εκτιµά την κατάσταση σήµερα, µιας και είναι από τούς πρώτους
που προέβλεψε την πανδηµία και έχει έντονα ασχοληθεί µε τον
SARS, τον MERS, τον Ebola, τον Zika, την καταπολέµηση της πο-
λιοµυελίτιδας, την εξάλειψη της Malaria και γενικά λόγω της ε-
µπειρίας του στη φιλανθρωπία. Προέβλεψε ότι η τωρινή πανδη-
µία θα στοιχίσει τουλάχιστον τρία τρις δολάρια σε ολόκληρο τον
κόσµο.
Θεωρεί, µάλιστα, ότι ο ίδιος έχει την “πολυτέλεια” να κινηθεί µε
πολύ µεγαλύτερη ταχύτητα συγκριτικά µε τις κυβερνήσεις των
χωρών, καθώς µπορεί να αντέξει το χτίσιµο εργοστασίων και τα
έξοδα που θα ακολουθήσουν, ώστε µόλις βρεθεί το κατάλληλο
εµβόλιο να ξεκινήσει άµεσα η µαζική παραγωγή του.

Τόνισε χαρακτηριστικά: «Το ίδρυµα Bill and Melinda Gates
Foundation παραµένει πιστό στην υπόσχεση να χτίσει την απαι-
τούµενη βιοµηχανική παραγωγή που χρειάζεται και να διασφαλί-
σει ότι αναπτύσσεται και θα είναι έτοιµο στην παραγωγή τους ε-
πόµενους 18 µήνες, ένα αποτελεσµατικό εµβόλιο κατά του κο-
ρωνοϊού. Παρότι στο τέλος θα επιλέξουµε µέχρι δύο από τα εµ-
βόλια, χρηµατοδοτούµε τη δηµιουργία και των 7 εργοστασίων,
για να µην χάσουµε χρόνο. ∆εν έχουµε την πολυτέλεια να περι-
µένουµε να δούµε ποιο εµβόλιο θα πάρει το πράσινο φως και να
χτίσουµε µετά το εργοστάσιο. Θα είναι µερικά δισεκατοµµύρια
δολάρια που θα σπαταλήσουµε στην κατασκευή δοµών, αλλά µε-
ρικά δισεκατοµµύρια σε αυτή την κατάσταση στην οποία βρισκό-
µαστε, όπου χάνονται τρισεκατοµµύρια δολάρια στην παγκόσµια
οικονοµία, αξίζουν τον κόπο».

Προέβλεψε ότι ενώ στην Κορέα µεταδόθηκε στο 0,1% του πλη-
θυσµού, στην Αµερική θα νοσήσει το 1% - 3%, δηλαδή από
300.000 έως 900.000 και δυστυχώς φαίνεται ότι οι αριθµοί δεν
τον διαψεύδουν.

λάθος στις πυρηνικές εγκαταστάσεις παραγωγής ενέργειας.
Εξερευνώντας σηµαντικές βελτιώσεις στην πυρηνική ενέργεια,

χρησιµοποιώντας τεχνολογίες του 21ου αιώνα, σύγχρονες υπο-
λογιστικές δυνατότητες και διευρυµένα δεδοµένα, η TerraPower
είναι έτοιµη να κατασκευάσει τους αντιδραστήρες τέταρτης γε-
νιάς.

Η τεχνολογία, πάνω στην οποία δουλεύει, αποσκοπεί στην α-
νάπτυξη µίνι πυρηνικών σταθµών που θα µπορούν να λειτουρ-
γούν για δεκαετίες µε απεµπλουτισµένο ουράνιο, χωρίς την ανά-
γκη ανεφοδιασµού και παράγοντας πολύ λιγότερα απόβλητα σε
σχέση µε τους συµβατικούς σταθµούς. Oι προηγµένοι αντιδρα-
στήρες και άλλες ισοτοπικές εφαρµογές είναι δυνατές µε την τε-
χνολογία και τις βελτιωµένες δυνατότητες των υπολογιστών, που
ήταν αδιανόητες µόλις πριν από λίγες δεκαετίες. Ακολουθώντας
µια ανεξάρτητη, ιδιωτικά χρηµατοδοτούµενη διαδροµή, η
TerraPower εισέρχεται στην αρένα της πυρηνικής ενέργειας για
να άρει δισεκατοµµύρια ανθρώπους από τη φτώχεια και είναι
έτοιµη να εξασφαλίσει την καθαρή ενέργεια του αύριο, σήµερα.

Η εταιρεία κατέληξε σε δύο είδη αντιδραστήρων και µάλιστα υ-
πέγραψε συµφωνία µε τους Κινέζους προκειµένου να κατασκευ-
άσουν µαζί τον πρώτο προηγµένο αντιδραστήρα. Όµως µετά τις
κυρώσεις που επέβαλε ο Τραµπ, η συµφωνία δυστυχώς µπήκε
στον πάγο, µε πολλές αρνητικές επιπτώσεις για όλο τον κόσµο,
αλλά είµαι βέβαιος ότι θα βρεθεί σύντοµα λύση.

Είναι γνωστό και σωστό ότι πίσω από κάθε επιτυχηµένο άνδρα
βρίσκεται µία γυναίκα και στην περίπτωση του Gates αυτή είναι η
σύζυγός του Melinda, πολλά χρόνια συνοδοιπόρος στη ζωή και
στην εταιρεία του. Μαζί έχουν ιδρύσει το ίδρυµα Bill & Melinda
Gates Foundation στο οποίο η Melinda έχει πρωτεύοντα ρόλο.

O Gates έχει διαθέσει περισσότερη από τη µισή του περιουσία

Ως προς τα καθ’ ηµάς, και πάλι επιµένω ότι πρέπει να ποντά-
ρουµε στην αισιοδοξία και να αντιµετωπίζουµε τους κινδύνους µε
λογική και θάρρος, γιατί έτσι αυξάνουµε την αυτοπεποίθησή µας
και βελτιώνουµε την ψυχολογική µας κατάσταση, η οποία εν συ-
νεχεία ενισχύει το ανοσοποιητικό µας, πράγµα πολύ σηµαντικό
για την καταπολέµηση του ιού.

Θα θυµάστε ότι, πριν από µερικά χρόνια, ήλθε από την Αµερι-
κή στην Ελλάδα ένας διάσηµος Έλληνας καθηγητής χειρουργός,
ειδικός στον καρκίνο του πνεύµονα. Είχε και ο ίδιος διαγνωστεί
µε καρκίνο του πνεύµονα και έκαναν συµβούλιο µε τους συνερ-
γάτες του αν πρέπει να τον χειρουργήσουν. O καθηγητής ρώτη-
σε: «Τι πιθανότητες µου δίνετε;» και του απάντησαν «3%»! Προς
µεγάλη έκπληξη όλων τους είπε: «Ποντάρω στο 3%» και πέτυχε,
γι’ αυτό είχε έρθει στην Ελλάδα, να αναπτερώσει το ηθικό των
πασχόντων.

Αντίθετα εµείς, αν προσέχουµε, έχουµε ελάχιστες πιθανότητες
να κολλήσουµε τον ιό και αν, παρά ταύτα, νοσήσουµε, έχουµε 3%
περίπου πιθανότητα να πεθάνουµε.

∆εν µπορώ να µην επισηµάνω, ευλογώντας συλλογικά τα γένια
µας, ότι αυτή τη φορά έχουµε πάει ανέλπιστα καλά στον πόλεµο
κατά του κορονοϊού. Άντε, να βγούµε και µια φορά πρώτοι σε
κάτι καλό, το χρειαζόµαστε.

Θαρσείτε, λοιπόν. Σίγουρα σε λίγο θα βρεθεί το φάρµακο και
σε µερικούς µήνες το εµβόλιο και το θέµα θα λήξει. Για όλους
µας εργάζονται πυρετωδώς χιλιάδες επιστήµονες ανά τον κόσµο
και ενισχύουν τις προσπάθειες άνθρωποι σαν τον Bill Gates.

Υ.Σ. Αξίζει να προσέξουµε τον τρόπο που επιλέγει ο Gates να
εµφανιστεί στη σκηνή και να ξεκινήσει την οµιλία του: µεταφέρο-
ντας ένα βαρέλι! Στο τριετές Management Course που παρακο-
λούθησα στην Αµερική, υπήρχε η υποενότητα The Effective
presentation, η οποία είχε διάρκεια έξι µηνών και ήταν πρώτη σε
βαθµούς βαρύτητας. Η δοµή ήταν περίπου ίδια µε τη σηµερινή,
σε µια προηγµένη φάση και είχε πολύ πρακτική εξάσκηση. Στο
τέλος, µας έδιναν ένα κείµενο δύο σελίδων περίπου, το διαβάζα-
µε και µέσα σε 10-15 λεπτά έπρεπε να ετοιµάσουµε µια οµιλία,
την οποία παρουσίαζε ο καθένας ξεχωριστά και όλοι την αξιολο-
γούσαµε. Επειδή δούλεψα σκληρά, βγήκα πρώτος (ευλογώ πάλι
τα γένια µου, αλλά έτσι συνέβη). Αναδιφώντας στα παλιά, βρήκα
το draft της οµιλίας που έδωσα στη βράβευσή µου, από την ο-
ποία αντλώ αυτό που σχετίζεται µε το πώς ανέβηκε ο Gates στο
βήµα του οµιλητή:

Το Ho-hum είναι ο πρόλογος, που λειτουργεί σαν ένα ξυπνητή-
ρι. Σκεφθείτε ότι είστε ο τελευταίος οµιλητής, έχουν κουρασθεί
όλοι και χασµουριούνται, κι εσείς πρέπει να βρείτε κάτι να τους
ξυπνήσετε, κάποιο λεπτό χιούµορ, µια γελοιογραφία, κάτι α-
προσδόκητο για να τραβήξετε το ενδιαφέρον του ακροατή.

Σίγουρα ο Bill εκτός από απλός και προσηνής άνθρωπος, είναι
και ένας εµπνευσµένος και χαρισµατικός οµιλητής.

Πηγές: ∆ιαδίκτυο -techgear.gr

Έχοντας στόχο να µηδενίσει τους παράγοντες κινδύνου,
δηµιούργησε την TerraPower, µε το σκεπτικό ότι το µοντέρνο
λογισµικό και η τεχνητή νοηµοσύνη θα µπορούσε να τα
εξαλείψει ή τουλάχιστον να περιορίσει κατά το δυνατόν το
ανθρώπινο

O Gates αποδείχτηκε σωστός “προφήτης” για τον κορωνοϊό,
αλλά δεν είναι ηπρώτη φορά που προηγείται της εποχήςτου.δώ και πολύ καιρό ήθελα να

αφιερώσω ένα άρθρο µου

Η πυρηνική ενέργεια δεν εκπέµπει µεν καθόλου α-
έρια στην ατµόσφαιρα -αν και τότε δεν µας απα-
σχολούσαν ακόµη οι επιπτώσεις του διοξειδίου του
άνθρακος στο περιβάλλον- όµως µας ανησυχούσε
το πρόβληµα των καταλοίπων και βέβαια η ασφά-

που κυκλοφορεί τις τελευταίες ηµέρες και στο ο-
ποίο εµφανίζεται ο Gates να µιλάει, πέντε χρόνια
πριν, για τη σηµερινή πανδηµία µε τρόπο προφητι-
κό. Ντυµένος απλά, ανέβηκε στη σκηνή του TEDx
Talks, τον Μάρτιο του 2015 στο Βανκούβερ του Κα-
ναδά, κουβαλώντας πάνω σε ένα δίτροχο καρότσι,
ένα µεταλλικό βαρέλι γεµάτο µε «προµήθειες επι-
βίωσης». 

Ξεκίνησε την οµιλία του λέγοντας : 
«Όταν ήµουν παιδί, η καταστροφή που φοβόµα-
σταν περισσότερο ήταν το ξέσπασµα ενός πυρη-
νικού πολέµου. Γι’ αυτό είχαµε ένα βαρέλι σαν κι
αυτό στο υπόγειό µας γεµάτο µε κονσέρβες και
νερό», και συνέχισε :
«Σήµερα ο µεγαλύτερος κίνδυνος µιας παγκό-
σµιας καταστροφής δεν µοιάζει µε ένα πυρηνικό
µανιτάρι, αλλά µε έναν θανατηφόρο ιό. Αν κάτι
σκοτώσει πάνω από 10 εκατοµµύρια ανθρώπους
τις επόµενες δεκαετίες πιθανότατα να είναι έ-
νας µολυσµατικός ιός παρά ένας πό-
λεµος, δηλαδή κινδυνεύουµε όχι από
πυραύλους αλλά από µικρόβια».

 και επιστηµονικά ερευνητικά προγράµµατα.
Επισπεύδω τη δηµοσίευση, εξαιτίας ενός βίντεο

Όπως είναι  στους περισσότερους γνωστό, ο Bill 
Gates  είναι  Αµερικανός,  µεγιστάνας  των 
επιχειρήσεων,  προγραµµατιστής  υπολογιστών, 
δηµιουργός  και  αρχιτέκτονας  λογισµικού  της 
Microsoft,  επενδυτής,  συγγραφέας  και  ιδρυτής 
µαζί µε τη γυναίκα του Ιδρύµατος Bill & Melinda
Gates,  που  προσφέρει  σηµαντικά  χρηµατικά 
ποσά σε διάφορες φιλανθρωπικές οργανώσεις

λεια. Έκτοτε έγιναν πολλοί πυρηνικοί σταθµοί 
σε όλο τον κόσµο αλλά µετά το ατύχηµα, κυρίως 
στο  Τσερνόµπιλ  και  την Ιαπωνία,  ο  κόσµος 
φοβήθηκε και άλλαξερότα. 

στον  Bill  Gates και  τις  δραστηριότητες  της 
εταιρείας του TerraPower. Με ενδιέφερε το θέµα
 γιατί  το  1960-62 εργάστηκα  για  λογαριασµό 
της Siemens  στο  Erlangen  της  Γερµανίας,  στο 
Εuratom (Ευρωπαϊκή συνθήκη για την προώθηση 
της  ατοµικής  ενέργειας  για  ειρηνικούς 
σκοπούς)  στο  οποίο  ήταν  µέλος  και  η  Ελλάδα, 
καθώς  από  τότε  η  εκµετάλλευση  της  πυρηνικής 
ενέργειας  υποσχόταν  να  λύσει  το  ενεργειακό 
πρόβληµα. 

Πράγµατι, η ανθρωπότητα έχει ξοδέψει
τεράστια ποσά για µία πιθανή πυρηνική απειλή,
αλλά στην πραγµατικότητα έχουν επενδυθεί πολύ
λίγα σε ένα σύστηµα που  να  σταµατά  µια
πανδηµία. Για να φέρω ένα παράδειγµα, στην
Ελβετία  έχουν κατασκευάσει τεράστια υπόγεια
για να προφυλαχθούν απόενδεχόµενο πυρηνικό 
πόλεµο  και  σήµερα έχουν έναν µεγάλο αριθµό
θυµάτων, σε σύγκριση  µε  τον  πληθυσµό τους,
από τονκορωνοϊό.


